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Presentare lo Stato patrimoniale riclassificato secondo criteri finanziari calcolando i rapporti percentuali delle varie voci e calcolare il 
margine di struttura, il patrimonio circolante netto ed il margine di tesoreria.

Fabbricati 200.000 F. ammort. Fabbricati 100.000
Attrezzature commerciali 700.000 F. amm.attr. commerciali 250.000
Attrezzature d'ufficio 600.000 F.ammort.attrez.d'ufficio 195.000
Arredamento 400.000 F.ammort.arredamento 150.000
Denaro in cassa 160.000 Capitale sociale 1.105.000
Merci 1.250.000 Riserva legale 600.000
Crediti v/s clienti 1.150.000 Utile d'esercizio 45.000
Cambiali attive 225.000 Debiti v/s fornitori 1.180.000
Banche c/c attivi 700.000 Banche c/c passivi 600.000

Mutuo passivo 520.000
Debito per tratt.fine rapporto 560.000
F. svalutazione crediti 80.000

TOTALE 5.385.000 TOTALE 5.385.000
Al fine della redazione dello Stato patrimoniale gli amministratori tengono conto di quanto segue:
� l’Utile d’esercizio verrà distribuito ai soci salvo il 5% a riserva legale
� la voce Cambiali attive è rappresentata da crediti commerciali scadenti interamente nell’esercizio
� la voce Crediti v/s clienti rappresenta crediti commerciali scadenti nel breve periodo 
� la voce  Mutui passivi riguarda un debito v/s il Monte dei Paschi di Siena che per € 450.000 scade oltre
l'esercizio successivo;
 la  voce  Cambiali  passive  si  riferisce  a  debiti  di  tipo  commerciale  scadenti  interamente  nell'esercizio
successivo.
 la voce  Debiti per TFR si riferisce per € 60.000 alla liquidazione di alcuni dipendenti da pagare l’anno
prossimo
Rispondi alle seguenti domande:

1. Le S.r.l.: caratteristiche e peculiarità di questo tipo di società.

2. Nelle S.p.A. chi è il soggetto economico?

3. Quali sono le principali caratteristiche dell’assegno circolare?
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Presentare lo Stato patrimoniale riclassificato secondo criteri finanziari calcolando i rapporti percentuali delle varie voci e calcolare il 
margine di struttura, il patrimonio circolante netto ed il margine di tesoreria.

Fabbricati 500.000 F. ammort. Fabbricati 285.000
Attrezzature commerciali 400.000 F. amm.attr. commerciali 250.000
Attrezzature d'ufficio 100.000 F.ammort.attrez.d'ufficio 195.000
Arredamento 200.000 F.ammort.arredamento 150.000
Denaro in cassa 60.000 Capitale sociale 455.000
Merci 750.000 Riserva legale 60.000
Crediti v/s clienti 550.000 Utile d'esercizio 70.000
Cambiali attive 325.000 Debiti v/s fornitori 180.000
Banche c/c attivi 400.000 Banche c/c passivi 600.000

Mutuo passivo 520.000
Debito per tratt.fine rapporto 450.000
F. svalutazione crediti 70.000

TOTALE 3.285.000 TOTALE 3.285.000
Al fine della redazione dello Stato patrimoniale gli amministratori tengono conto di quanto segue:
� l’Utile d’esercizio verrà distribuito ai soci salvo il 5% a riserva legale
� la voce Cambiali attive è rappresentata da crediti commerciali scadenti interamente nell’esercizio
� la voce Crediti v/s clienti rappresenta crediti commerciali scadenti nel breve periodo 
� la  voce  Mutui  passivi riguarda  un  debito  v/s  il  Banco  di  Sicilia  che  per  €  50.000  scade  l'esercizio
successivo;
 la  voce  Cambiali  passive  si  riferisce  a  debiti  di  tipo  commerciale  scadenti  interamente  nell'esercizio
successivo.
 la voce  Debiti per TFR si riferisce per € 20.000 alla liquidazione di alcuni dipendenti da pagare l’anno
prossimo.

Rispondi alle seguenti domande:
1. in alcune società esistono due diverse figure di soci. Di quali società si tratta? Qual è la responsabilità dei vari tipi di soci?

2. Nelle S.p.A. chi è il soggetto giuridico?

3. Quali sono le principali caratteristiche dell’assegno bancario?
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